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ΤΟ ΕΡΓΟ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΤΗΣ ΕΕ ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 

Νέα Σύγχρονη Μαθητεία και Σχολεία Προπαρασκευαστικής Μαθητείας 

Η προπαρασκευαστική μαθητεία (ΠΜ) έχει στόχο να δώσει τη δυνατότητα σε έφηβους ηλικίας 

14-16 χρόνων που δεν έχουν ολοκληρώσει με επιτυχία τις γυμνασιακές τους σπουδές να 

ενταχθούν σε μια εναλλακτική μαθησιακή δομή. Λειτουργεί, κυρίως, ως δίκτυ ασφάλειας, 

προστασίας και στήριξης των παιδιών. Απώτερος στόχος η επανένταξη των μαθητών στην 

εκπαιδευτική διαδικασία και η συνέχιση της φοίτησης τους στον Κεντρικό Κορμό Μαθητείας ο 

οποίος λειτουργεί με διάφορες ειδικότητες στις Τεχνικές Σχολές του ΥΠΠ.  

 

Πρόκειται για ένα νέο ευέλικτο καινοτόμο πρόγραμμα που προετοιμάζει το μαθητή για την 

ένταξη του στην εκπαιδευτική διαδικασία και ταυτόχρονα στηρίζει την προσωπική του ανάπτυξη, 

ενθαρρύνει τη δημιουργικότητά του και αναπτύσσει τις γλωσσικές και κοινωνικές του 

δεξιότητες. Η Προπαρασκευαστική Μαθητεία δεν στοχεύει στην απόκτηση εξειδίκευσης καθώς 

αυτό επιτυγχάνεται στον Κεντρικό Κορμό της Μαθητείας. Περιλαμβάνει δημιουργική 

απασχόληση, διδασκαλία βασικών γνωστικών αντικειμένων που προσεγγίζονται όμως με 

πρακτικό τρόπο και μαθητοκεντρικό, ενημέρωση και εξοικείωση με επαγγελματικούς κλάδους 

και με το επιχειρηματικό περιβάλλον. Ο ενδιαφερόμενος μαθητής έχει τη δυνατότητα εγγραφής 

καθ’ όλη την περίοδο Σεπτεμβρίου -Δεκέμβριου του ίδιου έτους.  

 

Η Προπαρασκευαστική Μαθητεία λειτουργεί σε αυτόνομα κτίρια στη Λευκωσία, Λεμεσό και στα 

εργαστήρια του ΚΕΠΑ στη Λάρνακα.  

 

ΓΙΑΤΙ ΝΑ ΕΠΙΛΕΞΩ ΤΗΝ ΠΡΟΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΜΑΘΗΤΕΙΑ; 

 

Κάθε παιδί έχει ταλέντα και έχει δικαίωμα να τα αξιοποιεί για να είναι ευτυχισμένο στη ζωή του 

γιατί επιτυχία είναι να δουλεύεις πάνω σε αυτό που σου αρέσει σε αυτό που είσαι καλός. Το 

Υπουργείο Παιδεία και Πολιτισμού έχει δρομολογήσει τις απαραίτητες μεταρρυθμίσεις για μια 

Νέα Σύγχρονη Μαθητεία στην οποία μπορείς να βρεις το δικό σου μονοπάτι και να βγεις στην 

αγορά εργασίας με δεξιότητες που θα σε κάνουν να πετύχεις σε αυτό που πραγματικά σου 

ταιριάζει και έχει προοπτικές. 

 

Η Προπαρασκευαστική Μαθητεία παρέχει τη δυνατότητα για: 

 

1. Επανένταξη στην εκπαιδευτική διαδικασία μέσω της συμμετοχής σε ένα ευέλικτο 
καινοτόμο πρόγραμμα, 

2. Ένταξη σε μια εναλλακτική μαθησιακή δομή με τη χρήση ενός εξειδικευμένου και 
εναλλακτικού ωρολογίου προγράμματος, 
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3. Εξατομικευμένη υποστήριξη σε μαθησιακό επίπεδο ανάλογα με τις ανάγκες, την 
ηλικία και τις δυνατότητες του κάθε μαθητή/μαθήτριας, 

4. Παρακολούθηση προγραμμάτων προσωπικής και επαγγελματικής ανάπτυξης 
ανάλογα με την περίπτωση και με στόχο την κάλυψη των ατομικών αναγκών του κάθε 
μαθητή/μαθήτριας, 

5. Συνεχής παρακολούθηση/υποστήριξη από επιστημονικά εξειδικευμένο προσωπικό 
6. Ένταξη στον Κεντρικό Κορμό Μαθητείας και  συνέχιση της εκπαίδευσης με την επιτυχή 

ολοκλήρωση της Προπαρασκευαστικής Μαθητείας 
7. Επανένταξη στο επίσημο εκπαιδευτικό σύστημα για όσους μαθητές έχουν φοιτήσει 

στη Γ’ τάξη Γυμνασίου, έχουν ολοκληρώσει με επιτυχία την Προπαρασκευαστική 
Μαθητεία και παράλληλα, επιτυγχάνουν στις κατατακτήριες  εξετάσεις που 
διοργανώνονται από το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού. 

8. Με την ολοκλήρωση της φοίτηση με επιτυχία στον Κεντρικό Κορμό Μαθητεία (ΚΚΜ) 
οι απόφοιτοι θα λαμβάνουν πιστοποίηση των προσόντων τους στη βάση του 
Συστήματος Επαγγελματικών Προσόντων της ΑνΑΔ με βάση την οποία θα έχουν τα 
προσόντα για επιτυχημένη εισαγωγή στην αγορά εργασίας στο αντικείμενο της 
ειδικότητας τους. 

 
ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 
 
Οι απόφοιτοι του Γυμνασιακού κύκλου έχουν το δικαίωμα εγγραφής απ’ ευθείας στον Κεντρικό 
Κορμός της Νέας Σύγχρονης Μαθητείας η οποία λειτουργεί στα κτήρια των 3ων τεχνικών σχολών 
(ανάλογα με ειδικότητα). 
 
Σύμφωνα με σχετική απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου (79.271, 19/8/2015) οι απόφοιτοι 
του ΚΚ της ΝΣΜ που είναι κάτοχοι και απολυτηρίου Γυμνασίου έχουν το δικαίωμα εγγραφής στο 
3ο ή 4ο έτος των Εσπερινών Τεχνικών Σχολών, ανάλογα με το βαθμό επιτυχίας σε ειδική εξέταση 
εισδοχής, στην αντίστοιχη ειδικότητα. 
 


